
здійсненням банківської справи для забезпечення безпечного зберігання та 
управління активами, а також забезпечення фізичної безпеки

Таким чином, МВФ випустив кілька рекомендацій щодо покращення 
фінансової безпеки, один з них оновлює базу для раннього втручання і розвиток 
реорганізації управління. Фонд рекомендує БНБ (ВНВ) пріоритети плани 
відновлення і дозвіл банків в Болгарії, де більшість проводяться резидентами і 
які є системно значущими.
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ДО П И Т АННЯ УДОСКОНАЛЕННЯ О РГАНІЗАЦІЙ Н О-ПРАВОВИХ 
ЗАХОДІВ ПРОТИДІЇ КО Н ТРА БАНДІ В У КРАЇНІ

Контрабанда розуміється суспільством, як протиправне явище, що несе 
загрозу для економічних інтересів країни, громадської безпеки, норм моралі та 
національної безпеки держави загалом. З огляду на це діяльність органів 
державної влади має бути націлена на розробку механізмів протидії 
контрабанді.

Аналізуючи стан боротьби з контрабандою, необхідно визначити 
контрабанду як економічну категорію. Контрабанда -  це нелегальне 
переміщення продукції через кордон, яка оминає податкові відрахування до 
бюджету держави. В той же час, недоотримання коштів до бюджету у зв’язку із 
контрабандою тягне за собою зменшення самої суми бюджетних коштів і 
недофінансування різних галузей економіки держави.

Відповідно до ст. 201 Кримінального кодексу України, під контрабандою 
слід розуміти “переміщення через митний кордон України поза митним 
контролем або з приховуванням від митного контролю культурних цінностей, 
отруйних, сильнодіючих, вибухових речовин, радіоактивних матеріалів, зброї 
або боєприпасів (крім гладкоствольної мисливської зброї або бойових припасів 
до неї), частин вогнепальної нарізної зброї, а також спеціальних технічних 
засобів негласного отримання інформації” [1].

Аналіз Митного кодексу свідчить про те, що він містить ефективні заходи 
щодо протидії такому соціальному явищу як контрабанда. Тимчасом ст. 456
457 МК України передбачає використання методів контрольованої поставки 
наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів, крім того є 
можливість здійснення переміщення товарів під негласним контролем та 
оперативним наглядом [2].
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За підсумками 2017 року зафіксовано понад 4.000 тисяч фактів 
незаконного переміщення товарів. Митна статистика Закарпатській митниці 
свідчить про такі факти:

У у лютому 2017 р. встановлено приховані 21080 пачок цигарок вартістю
532600 грн., що переміщувалися у спеціально виготовлених тайниках;
У припинено незаконне переміщення елітного автомобіля “Тойота” 

вартістю майже 900 тис. грн. за підробними документами;
У у березні 2017 р. -  25,5 кіло бурштину у туриста з КНР, який прямував до 

Угорщини потягом “Чоп-Будапешт”. Вартість вилученого товару склала 
понад мільйон гривень;

У у квітні 2017 р. було затримано 28600 пачок на 563743 грн., яку незаконно 
пробував перемістити громадянин Монголії;

У у травні 2017 р. в Україну мали намір ввезти меблів на суму, більшу за 
мільйон за сфальсифікованими документами;

У у вересні 2017 р. вилучено приховані цигарки вартістю понад півтора 
мільйона гривень [3].
До основних напрямів впровадження “Стратегії у сфері протидії 

незаконному виробництву та обігу тютюнових виробів на період до 2021 року”, 
схваленої Кабінетом Міністрів України 23 серпня 2017 р., віднесено:

У посилення відповідальності працівників органів доходів і зборів, 
правоохоронних органів за сприяння незаконній торгівлі тютюновими 
виробами;

У посилення контролю за виконанням законодавства щодо імпорту 
сировини та виробничих матеріалів;

У посилення контролю під час залізничних перевезень тютюнової 
продукції;

У забезпечення здійснення ефективного контролю за переміщенням 
тютюнової продукції у морських портах;

У посилення контролю за переміщенням тютюнової продукції у пунктах 
пропуску через державний кордон [4].
До того ж, рішенням Закарпатської обласної ради від 28 липня 2016 р. 

було затверджено “Регіональну програму боротьби з контрабандою, 
організованою злочинністю та корупцією на 2016-2020 роки”, яка визначила 
основні заходи:

У виявлення, усунення та нейтралізація негативних соціальних процесів і 
явищ, що породжують організовану злочинність та сприяють їй;

У попередження, припинення та розкриття злочинної діяльності 
наркоугруповань, насамперед контрабанди наркотиків, організації їх 
незаконного виробництва та використання коштів, отриманих від 
незаконного обігу наркотиків;

У викриття та нейтралізація (у взаємодії з правоохоронними органами 
області та іноземними партнерами) діяльності міжнародних і 
міжрегіональних організованих злочинних угруповань та організацій, що 
спеціалізуються на організації каналів незаконної міграції та торгівлі 
людьми;

«Актуальні проблеми економічного розвитку у  глобалізованому світі»
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У профілактика проявів корупції та виявлення найнебезпечніших її форм, 
що завдають значної шкоди державі [5].
Таким чином, послідовна реалізація розроблених організаційно-правових 

заходів боротьби з контрабандою на прикордонних територіях України 
дозволить забезпечити підвищення рівня їх інвестиційної привабливості, 
надходження додаткових фінансових ресурсів до Державного бюджету, 
декриміналізацію діяльності підприємницьких структур, захист національних 
інтересів держави, покращення системи перетину через державний кордон 
України.
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Н АПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ О РГАНІЗАЦІЇ 
СИСТЕМ И ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

Забезпечення соціальної безпеки населення є однією із прерогатив 
регіональної політики владних органів місцевого самоврядування. Кожна 
людина у будь-якому віці потребує відповідного соціального піклування. 
Одним із таких основоположних принципів соціального піклування є надання 
відповідних послуг через заклади охорони здоров’я. Саме від того, як 
організований процес отримання індивідом медичних послуг і залежить 
територіальна організація закладів охорони здоров’я.

На загальнонаціональному рівні кожної держави визначено принципи та 
правила забезпечення охорони здоров’я населення. Проте, в силу регіональних 
особливостей розвитку територій, дані принципи та правила перетворюються 
лише в рекомендації, які неухильно повинні дотримуватися.
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